

习近平主席在亚太经合组织工商领导人峰会上的主旨演讲引发各界热烈反响 同舟共济 推动世界经济行稳致远

新华社莫尔兹比港11月17日电 国家主席习近平17日应邀出席在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行的亚太经合组织工商领导人峰会并发表题为《同舟共济创造美好未来》的主旨演讲，引发各界热烈反响。许多人士在接受新华社记者采访时表示，习主席的演讲振奋人心，在当今世界经济风险挑战凸显的形势下，世界各经济体应齐心协力，共同面对挑战，谋划发展合作。

习主席的主旨演讲强调，要为世界经济发展把握正确方向，为国际社会找到有效治理思路，同舟共济，共同驾驭世界经济的大船驶向更加美好的彼岸。

太平洋岛国论坛贸易与投资专员署驻华贸易专员戴维·莫里斯对习主席在演讲中提出的“坚持开放导向”深有感触。他说，开放与合作是实现包容和可持续发展的唯一道路，建立伙伴关系永远都胜过对抗。

亚太经合组织工商咨询理事会成员、泰国工业联合会主席苏攀对习主席提及的“坚持发展导向”表示支持。他说，习主席的演讲非常振奋人心，不仅阐述了中国方案的成功，也让世界对中国继续坚持多边贸易体系和开放贸易环境的立场充满信心。

澳大利亚亚太经合组织研究中心主任安德鲁·麦金泰尔表示，他赞赏习主席说到的“坚持包容导向”。他认为，亚太地区的经济社会发展必须是包容性的，必须尊重各个国家和地区发展模式的多样性，不能将某种发展模式强加于人。

亚太经合组织工商咨询理事会成员、敦煌网首席执行官王树彤表示，十分赞同习主席演讲中强调的“坚持创新导向”。王树彤认为，亚太经合组织成员经济体发展速度和阶段千差万别，数字科技能够帮助各经济体弥合

发展差距。中国跨境电商正助力全球中小零售商搭上移动互联网发展的快车。

提及在完善全球治理方面要“坚持规则导向”，麦金泰尔表示十分支持。他认为，任何国家和地区不能凌驾于国际组织和规则之上，应该给予发展中国家在国际组织中更多的话语权来参与全球治理。

美国哥伦比亚大学教授杰尼克·芮登表示，习主席的演讲让他印象最深刻的部分是关于多边主义的论述。他认为，像世界贸易组织这样的多边国际组织有需要改进的地方，在一些国际议题方面还有一些分歧，但各国需要在多边主义框架下解决共同面对的问题。

习主席还在演讲中强调，中国在实现自身发展的同时，将为世界各国共同繁荣作出更大贡献。共建“一带一路”是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道。

戴维·莫里斯认为，共建“一带一路”倡议是中国对世界的一个积极贡献，促进了发展中国家基础设施和互联互通建设。

巴布亚新几内亚驻香港名誉领事詹剑仑表示，巴新期待在共建“一带一路”倡议下走上高速增长的健康大道。

亚太经合组织工商咨询理事会成员、香港新华集团主席蔡冠深表示，习主席在演讲中特别阐述了中国改革开放40年来的成功经验，这在现场产生了广泛共鸣，中国的营商环境不断改善，令外资继续对中国市场充满信心。全球各经济体是“同一条船上”的命运共同体，大家需要秉持同舟共济的理念来共同面对发展道路上的挑战。

(参与记者：颜昊、郝亚琳、张宁、白旭、战艳)



11月17日，新疆那拉提冰雪旅游文化节在新疆新源县那拉提旅游风景区开幕。此次冰雪节将举办滑雪运动会、雪地越野跑、雪地足球、雪地摔跤等活动，为游客带来冰雪之乐。图为当地居民在雪地上进行赛马比赛。 丁磊摄(新华社发)

崔世安发表2019财年施政报告

本报澳门11月16日电(记者苏宁)澳门特区政府行政长官崔世安15日在特区立法会发表2019年财政年度施政报告。

崔世安表示，明年是新中国成立70周年，也是澳门回归祖国20周年。我们决心做好自身工作，认真总结20年来的成功经验，彰显“一国两制”的伟大成就，以“一国两制”成功实践营造良好环境，以更大的成就向祖国献礼。

这份题为《把握机遇 均衡发展》的施政报告从“聚焦民生改善”“深化城市建设”“促进经济发展”“致力社会善治”四方面阐述澳门特区政府2019年的施政重点。

崔世安表示，目前澳门经济持续向好，失业率维持低水平，公共财政稳健，民生获得改善，整体社会将保持稳中求进的总基调。特区政府已启动特区五年发展规划的中期评估，到2018年第三季，主要工作完成率达九成二，预计全年可达理想水平。

他表示，特区政府全力配合国家统一部署，适当调整特区五年发展规划，增加配合粤港澳大湾区建设的政策措施；充分发挥自身独特优势，加强与大湾区兄弟城市的合作，共建国际级的大湾区和城市群，让澳门居民分享到更多、更实在的好处。



11月16日，中国邮政发行《北京2022年冬奥会——雪上运动》纪念邮票1套4枚，邮票名称分别为越野滑雪、高山滑雪、冬季两项、自由式滑雪，全套邮票面值为4.8元。 贾敏杰摄(新华社发)

“东京奥运正名公投”在台遭反对

据新华社台北11月17日电(记者吴济海、刘欢)中华台北奥委会16日在其官方网站和社交媒体官方账号刊文指出，“东京奥运台湾正名公投”为政治行为，申请更名绝对会影响选手参赛权，中华台北奥委会以维护运动员参赛权益为最高原则，坚决反对以公投干涉本会名称。对于即将举行的“东奥正名公投”案，中华台北奥委会呼吁民众“投不同意”。

多年来，国际奥委会对台湾以“中华台北”名义参加奥运会有明确规定，是国际体育组织和两岸体育界人士共同遵循的原则。但岛内一些政

治势力和“独”派团体出于自身特定目的，不顾两岸同胞反对，今年执意推动“你是否同意，以‘台湾’(Taiwan)为全名申请参加所有国际体育赛事及2020年东京奥运?”的所谓“正名公投”。这项公投案将于11月24日与其他公投议题一起进行投票。

中华台北奥委会指出，正名公投为政治行为，不仅违反国际奥委会决议，且恐将导致国际奥委会以政治干涉体育为由将中华台北奥委会停权，严重者撤销会籍，选手无法参赛。中华台北奥委会以维护运动员参赛权益为最高原则，“坚决

反对以公投干涉本会名称”。

中华台北奥委会还表示，申请更名绝对会影响选手参赛权，国际奥委会已二度警告不准中华台北奥委会更名，申请更名将被停、除权失去参赛权，运动员将不能代表中华台北参加奥运会、亚运会等比赛。

所谓“东奥正名公投”案今年以来也遭到体育界人士和舆论反对。

参加过奥运会和亚运会的台湾射击名将林怡君近日在社交媒体发文，呼吁现役运动员站出来捍卫自己的权益。她疾呼“不要误判形势让我们丧失会籍”“不要剥夺我们运动员出赛的机会”，并呼吁民众好好支持每一个为了梦想在努力的运动员，“东奥公投正名请投不同意”。

国际狮子会第57届东南亚年会开幕 欢聚海南 共话慈善

本报记者 陈劲松

立冬之后的海南，气温仍然不低，在二三十摄氏度之间。海边金沙白浪，椰影婆娑，一派南国风光。

11月16日，坐落在海口市滨海大道上的海南国际会议展览中心迎来了国际性盛会——国际狮子会第57届东南亚年会，包括中国在内的18个国家及地区的近6000名来宾齐聚海口，共襄盛举。

中国成为狮子会重要一员

开幕式上，主办方海南代表处主席团队高擎火炬步入会场，中国狮子会副会长郭明飞代表广大狮友点燃圣火。随后，中国狮子会会长、本届年会主席贾勇鸣钟宣布大会开幕。

中国残联主席张海迪在开幕式上表示，中国与东南亚很多国家山水相连，交流频繁，在公益慈善服务方面有共同的愿景和目标，在残疾人领域也开展了许多富有成效的合作。本次年会是国际狮子会成立百年以来第一次在中国大陆举办，让我们用行动带动东南亚各国、各地区狮子会的朋友们共同参与公益慈善活动，共同为本地区人民福祉安康和世界和平发展做出积极贡献。

张海迪说，当前，残疾人仍然是最困难的人，是最需要帮助的人，他们在生活、学习、工作中所遇到的困难甚至超出许多人的想象。我们需要更多的像狮友们一样的爱心人士和更多的慈善公益组织，一起为残疾人事业发展注入活力，帮助残疾人兄弟姐妹更好地融入社会。

国际狮子会会长古德龙·英格达德女士在致辞中说，中国自2002年在广东和深圳成立狮子会组织以来，目前已成为全球发展最快的国家之一。狮子会目前在中国已有超过1300支服务队和近42000名会员，且超过38%的会员是女性，这一比例已超过狮子会在全球的平均水平。随着中国狮子会的快速发展，中国已成为国际狮子会成员中具有重要地位的一员。

开展多项公益慈善活动

国际狮子会在传承“我们服务”的核心理念下，与中国合作开展“视觉第一·中国行动”项目，并在助残、扶贫、赈灾等领域组织开展了卓有成效的公益活动和慈善服务。

海南省副省长王路对来自东南亚各国及地区的“狮友”表示热烈欢迎。他介绍了海南省在中国改革开放的大背景下，励精图治取得的令人瞩目的成就，希望本次大会能够对海南未来的社会发展服务起到良好的引领带动作用。

中国残疾人艺术团为现场嘉宾表演了《千手观音》等节目。当听障女演员再次将《千手观音》这个充满着人生哲理和人类大爱主题的舞蹈展现在6000多位中外狮友面前时，空灵的音乐与圣洁的舞姿令每一位观众动容。

本届年会是经国务院批准的非政府国际民间文化交流活动，也是中国狮子会创建以来独立承办的最大规模会议。年会内容包括狮子会全球

服务行动研讨会、超越地平线·新声音论坛、全球行动小组研讨会、中国狮子会服务成果展、美食和特色狮子会物品展等，通过一系列会议和活动，深度参与国际组织建设，推进公益慈善组织发展，促进全球各地狮子会会员友好交流，为推动构建人类命运共同体提供了重要的平台。

链接

国际狮子会创建于1917年，总部设在美国芝加哥，是一个全球性的慈善服务组织，目前在全球207个国家和地区有150多万名会员。

中国狮子会于2005年6月14日在北京成立，并以团体会员的身份加入了国际狮子会，在业务主管单位中国残疾人联合会的领导下，中国狮子会目前在全国有14个代表处和单位会员。从2005年成立至2017年12月31日，13年来联合会服务经费收入(捐赠收入)9.67亿元，服务经费支出总额为8.11亿元。2017年7月至2018年6月，会员志愿服务266.289万个小时，平均每人志愿服务64.89小时；受助人数量为449.689万，平均每人帮扶109人。

澳门格兰披治大赛车开锣

本报澳门11月17日电(记者苏宁)为期4天的第65届澳门格兰披治大赛车15日在澳门东望洋赛道开赛。英国车手提克图姆在三级方程式大赛排位赛中拔得头筹。

提克图姆当天跑出了2分11秒004的最快圈速，比排名第二的另一位英国车手伊洛特快了0.13秒，德国著名一级方程式车手迈克尔·舒马赫的儿子米克·舒马赫排名第三。三级方程式16日将举行第二次

排位赛，届时将决定10圈选拔赛的起步排位。

本届大赛车除三级方程式大赛外，还有国际汽联GT世界杯赛、格兰披治摩托车大赛、东望洋大赛以及CTM澳门房车杯和华夏赛车大奖赛。

澳门格兰披治大赛车创办于1954年，当时是为澳门当地赛车爱好者而设的业余比赛，逐渐发展成为一年一度的国际车坛盛事。

台湾新象艺术纪念40周年

本报台北11月17日电(记者张盼、孙立极)台湾新象艺术公司40周年系列活动日前在台北拉开帷幕。该公司由台湾音乐家许博允、樊曼依夫妇创立，迄今共举办艺术活动近1万场次，参与人数超过1000万人次，多达2万名全球艺术家参与其中，为两岸乃至国际文化交流作出贡献。

1982年，新象首次邀请大陆钢琴家傅聪来台演出，其后频繁邀请大陆艺术家来台交流。进入新世纪，新象邀集台湾团队与大陆苏州昆剧院合作推出青春版《牡丹亭》，推动昆曲在两岸走向大众。

新象40周年纪念活动一连4天，包含历史影像文献及艺术品展览，9场名家坐镇的文艺及学术论坛等。

中日韩食用菌行业峰会召开

本报杭州11月17日电(记者方敏)首届中日韩三国食用菌行业峰会日前在浙江庆元召开。本次峰会由中国食用菌协会、日本食用菌协会、韩国食用菌生产联合会共同主办，共有中日韩三国食用菌行业会长、行业精英等近600人参会。

食用菌是联结中日韩农业合作的重要纽带，来自中国的松茸、松露等深受日韩市场青睐，年出口量

在50多万吨。而庆元是中国最大的香菇集散地，先后获“中国香菇之乡”“国家级食用菌外贸转型升级基地”等称号。在峰会开幕式上，庆元县与韩国、日本等国的科研机构及商业协会签订合作、采购协议，同时与越南阿里国际物流贸易公司、香港官燕栈国际有限公司签订“共同推进庆元香菇走上‘一带一路’合作协议”等。